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Актуальність обраної теми 

Дисертаційна робота присвячена вирішенню важливої науково-практичної 

задачі підвищення точності розпізнавання людини за ходою є актуальним 

дослідженням в області комплексного вирішення задач моніторингу середовища, 

спостереження або забезпечення безпеки, в умовах відсутності доступу до 

унікальних характеристик людини, які зазвичай використовуються для біометрії. 

Задача розпізнавання людини за ходою не є новою, але використання методів 

машинного навчання для підвищення точності розпізнавання людини за ходою 

залишається вкрай актуальним і важливим для її ефективного вирішення. Задача 

має багато практичних застосувань, які включають в себе підвищення рівня 

безпеки в різних об'єктах, відслідковування та відновлення в громадських місцях, 
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застосування в медицині, можливість застосування у мобільних технологіях та 

робототехніці, а також відеоспостереженні та аналітиці. Розвиток глибокого 

навчання та нейронних мереж підсилює прогрес у цій галузі, надаючи нові 

можливості, що також підкреслює актуальність обраної теми.  

 

Оцінка обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій 

При вирішенні поставлених у дисертаційній роботи задач обґрунтованість 

використання методів аналізу силуету людини та зображення енергії ходи 

підтверджується наявністю відповідних математичних теорій та їх узгодженістю з 

наявними роботами в області розпізнавання ходи. 

Крім того, обґрунтованість наукових положень, висновків та рекомендацій 

підтверджується даними експериментальних досліджень та практичними 

результатами. 

 

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій 

Достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, отриманих у 

дисертаційній роботі, підтверджена результатами теоретичних та 

експериментальних досліджень, коректним застосуванням математичного апарату, 

сучасних методів моделювання, а також впровадженням запропонованих рішень у 

системах відеоспостереження. 

 

Наукова новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації 

Дисертаційна робота вирішує актуальне наукове завдання, важливе для 

галузі ідентифікації людини. Можна погодитись, що вона містить раніше 

незахищені наукові положення та отримані автором нові науково обґрунтовані 

результати. А саме: 

 вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов 

фронтальної проєкції камери на базі аналізу контуру зображення енергії ходи, що 
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дозволило збільшити ефективність розпізнавання людини за умов фронтальної 

проєкції камери;  

 вперше запропоновано метод розпізнавання людини за ходою за умов різної 

швидкості ходи, заснований на використанні просторової динаміки GEI, що 

дозволило підвищити ефективність розпізнавання людини за умов різної швидкості 

руху людини; 

 удосконалено метод розпізнавання людини за ходою на базі гістограми 

орієнтованих градієнтів та текстурних ознак Хараліка, що дозволило зменшити 

часові та обчислювальні витрати на розпізнавання ходи за рахунок зменшення 

розмірності вектору ознак ходи; 

 удосконалено метод розпізнавання людини за ходою за умов носіння різного 

одягу на базі локального дескриптору LR2P, що дозволило збільшити ефективність 

розпізнавання ходи людини за умов носіння різного одягу за рахунок розбиття 

регіонів інтересу та використання локального патерну, робастного до поворотів. 

 

Повнота викладу в наукових публікаціях, зарахованих за темою 

дисертації, відсутність порушення академічної доброчесності 

Основні положення і практичні результати дисертаційної роботи 

доповідалися та одержали схвалення на таких конференціях: міжнародно науково-

практична конференція p3m-2022 (м. Одеса, 2022 рік), міжнародно наукова 

конференція студентів та молодих вчених «Modern Information Technology 2023» 

(м. Одеса, 2023 рік), а також на різних міжнародних науково-практичних 

конференціях, які проходили протягом 2023 року в Германії, Франції, Канаді, 

Іспанії та США. Основні результати дисертаційної роботи викладено в 11 

публікаціях з них: 4 статі у наукових фахових виданнях України з технічних наук, 

7 публікацій у працях і матеріалах наукових конференцій.  

Публікація автором результатів досліджень у рецензованих виданнях, які 

передбачають попередню перевірку матеріалів на відсутність запозичень, є одним 
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із елементів підтвердження відсутності порушень академічної доброчесності. В 

цілому у дисертаційній роботі порушень академічної доброчесності не виявлено. 

Це свідчить, що дисертаційна робота відповідає чинним вимоги до кількості 

та якості публікацій. 

 

Аналіз структури та змісту дисертаційної роботи 

У вступі дано актуальну характеристику завдання розпізнавання людини за 

ходою в системах біометричної ідентифікації (СБІ) та вказано на недоліки 

існуючих методів у зв'язку з різними умовами навколишнього середовища та 

умовами розпізнавання. У вступі також визначено об'єкт, предмет, задачі і методи 

дослідження, надано опис наукової новизни і практичного значення отриманих 

результатів, а також відзначено особистий внесок автора. 

В першому розділі проведено аналіз проблеми розпізнавання людини за 

ходою в системах біометричної ідентифікації. Досліджено використання 

дескриптора на базі гістограми орієнтованих градієнтів (Histogram of Oriented 

Gradients, HoG) для отримання локальної інформації про форму ходи. Виявлено 

недолік великого розміру векторів ознак, і для подолання цього недоліку 

запропоновано метод виділення низьковимірних векторів ознак. Також висвітлено 

методи аналізу енергії ходи (Gait Energy Image, GEI) для зменшення впливу різних 

факторів середовища та обставин розпізнавання. 

У другому розділі розглянуто запропонований метод розпізнавання людини 

за ходою, який базується на гістограмі орієнтованих градієнтів та текстурних 

ознаках Хараліка. Використовується зображення енергії ходи для отримання ознак 

ходи. У цьому розділі також вказано про перевагу використання зазначеного 

методу для розпізнавання осіб. 

Третій розділ присвячено методам розпізнавання людини за ходою в умовах 

різних коваріантів ходи, таких як змінений вигляд осіб або вплив різних обставин 

середовища. Запропоновано методи для розпізнавання в умовах носіння різного 

одягу, фронтальної проєкції камери та різної швидкості ходи. 
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У четвертому розділі розроблено програмний модуль для ідентифікації 

людини за ходою, придатний для використання в різних сферах, де необхідна 

перевірка особи або контроль доступу. 

У висновках сформульовано основні результати дисертаційної роботи.  

У додатках представлено довідки впровадження та додаткові матеріали.  

Анотація дисертації коректно відображає її основні положення. 

 

Зауваження до дисертаційної роботи 

 

В цілому дисертація і анотація до неї оформлені з дотриманням нормативних 

документів на оформлення результатів науково-дослідних робіт. Однак необхідно 

зауважити наступне: 

1. Щодо зменшення розмірності простору ознак – у роботі не зовсім повно 

обґрунтовано раціональний розмір такого простору (розділ 2) та не показано як цей 

простір залежить від коваріантів ходи; 

2. В 4 розділі не показаний зв’язок наведеної в 2 розділі структури методу  

розпізнавання людини за ходою зі структурою програмного модулю, який 

розроблено; 

3. При аналізі наукових джерел в області розпізнавання ходи (розділ 1.4) 

бажано було б розглянути детальніше нейромережеві підходи; 

4. Розділи, що присвячені модульному та функціональному тестуванню 

програмного модулю, бажано б було надати у додатку; 

5. У роботі відсутній список скорочень та англомовних термінів, що 

ускладнює роботу з текстом; 

6. Опис запропонованих методів досить стислий, представлення б виграла, 

якщо б автор надав більш детальні коментарі. 

 

Загальні висновки та оцінка дисертації 

Перелічені зауваження не є принциповими і такими, що піддають сумніву 

результати дослідження та ніяким чином не зменшують наукову і практичну 
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цінність роботи та позитивне враження від впровадження її результатів. 

Дисертаційна робота, яка представлена на відгук, є закінченою кваліфікаційною 

науковою працею, яка містить раніше не захищені наукові положення і одержані 

автором нові науково обґрунтовані результати в області методів машинного 

навчання. 

В підсумку з оглядом на актуальність проблеми, вклад автора в теорію і 

практику області ідентифікації людини, високий рівень виконаних досліджень та 

результати практичного впровадження, вважаю, що дисертаційна робота Пуріша 

Сергія Володимировича на тему «Методи машинного навчання для розпізнавання 

людини за ходою» відповідає вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти 

ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових 

установах), затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 

2016 року № 261 (зі змінами) та вимогам Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої 

освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі 

змінами), а її автор, С.В. Пуріш, заслуговує на присудження йому ступеня доктора 

філософії за спеціальністю – 122 Комп’ютерні науки, галузь знань – 12 

Інформаційні технології. 
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